
 1 

 

 

 

 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
  
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: Στήριξη αγροτών και πρόληψη οικολογικών/οικονομικών ζημιών από 

την ξηρασία της Κρήτης 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Πρόσφατες επιστημονικές αναλύσεις δείχνουν ότι η Κρήτη βρίσκεται σε 

εξαιρετικά κρίσιμη κατάσταση ξηρασίας, με επίπεδα εδαφικής υγρασίας που 

την κατατάσσουν στην «κόκκινη ζώνη» στους σχετικούς δείκτες ξηρασίας, 

παρά τις πρόσφατες βροχοπτώσεις. Συγκεκριμένα, η υγρασία τόσο στο 

επιφανειακό όσο και στο βαθύτερο στρώμα του εδάφους παραμένει 

σημαντικά χαμηλή, υποδηλώνοντας μακρόχρονη έλλειψη επαρκούς 

υδρολογικής αναπλήρωσης, με επιπτώσεις που ξεπερνούν τις τυπικές 

εποχικές διακυμάνσεις και οδηγούν σε παρατεταμένο υδατικό στρες για 

καλλιέργειες και φυσικά οικοσυστήματα.  

 

Η επιδείνωση των συνθηκών ξηρασίας στην Κρήτη έχει ήδη επιπτώσεις στην 

γεωργική παραγωγή, στις υδατικές πηγές και στην καθημερινή ζωή των 

κατοίκων, θέτοντας σε κίνδυνο την αγροτική οικονομία, την επάρκεια νερού 

για άρδευση, καθώς και την συνολική ανθεκτικότητα της τοπικής κοινωνίας 

απέναντι στις κλιματικές αλλαγές.  

 

Σε μια περίοδο που ο ρόλος της γεωργίας, της κτηνοτροφίας και των μικρών 

παραγωγικών μονάδων είναι κρίσιμος για την ανθεκτικότητα της ελληνικής 
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περιφέρειας, η αποσαφήνιση και αντιμετώπιση των επιπτώσεων της ξηρασίας 

αποτελεί θεμελιώδες θέμα δημόσιας πολιτικής. 

Κατόπιν αυτού ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1. Προτίθεται η κυβέρνηση να ενεργοποιήσει έκτακτα μέτρα στήριξης για 

τους αγρότες και τους παραγωγούς που πλήττονται περισσότερο από 

την παρατεταμένη ξηρασία, συμπεριλαμβανομένων οικονομικών 

ενισχύσεων, επιδοτήσεων άρδευσης, φορολογικών ελαφρύνσεων και 

πρόσβασης σε ειδικά προγράμματα χρηματοδότησης; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για τη βελτίωση των συστημάτων διαχείρισης του 

νερού στην Κρήτη, όπως επενδύσεις σε υποδομές άρδευσης υψηλής 

αποδοτικότητας, δεξαμενές, γεωτρήσεις και τεχνολογίες συγκράτησης 

νερού, ώστε να αυξηθεί η ανθεκτικότητα της τοπικής αγροτικής 

παραγωγής σε ξηρικές συνθήκες; 

3. Προβλέπονται στοχευμένα έργα αξιοποίησης εθνικών και ευρωπαϊκών 

πόρων (όπως ΕΣΠΑ, Ταμεία Δίκαιης Μετάβασης, Ευρωπαϊκό Ταμείο 

Θάλασσας και Αλιείας) για την υλοποίηση μακροπρόθεσμων λύσεων 

αναπλήρωσης και προστασίας υδατικών πόρων στην Κρήτη; 

4. Σε ποιο βαθμό λαμβάνει υπόψη το Υπουργείο την ανάγκη υποστήριξης 

ολοκληρωμένων προγραμμάτων προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή 

— περιλαμβανομένων στρατηγικών για εξοικονόμηση νερού, 

εναλλακτικές καλλιέργειες, εφαρμογές καλλιεργητικών πρακτικών 

ανθεκτικών στη λειψυδρία και εκπαίδευση παραγωγών — ώστε να 

θωρακιστεί η αγροτική κοινότητα έναντι παρατεταμένων περιόδων 

ξηρασίας; 

 

 

Η ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 
 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




